



2021 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

Выучка на высоком уровне

На Черноморском флоте успешно завершился новый межфлотский конкурс «Морской бриз», в котором приняли участие не только члены экипажей кораблей различных соединений флота, но и гвардейцы морской пехоты, курсанты ЧВВМУ имени П.С. Нахимова и даже женский экипаж. «Морской бриз» прошел в акватории Севастопольской бухты и за ее пределами с 10 по 12 июня.



К участникам конкурса перед началом состязаний обратился заместитель командующего Черноморским флотом вице-адмирал Сергей Пинчук. Он назвал флотский этап «Морского бриза» новой славной традицией Черноморсокто флота.

– Эта тралиция буле нуть, увеличиваться количество команд-участниц, усложняться этапы конкурса. Особенно приятно говорить о том, что в соревнованиях по морской выучке принимает участие женская сборная. Уверен, что, несмотря на видимую хрупкость, наши женщины заставят понервничать бывалых моряков, заставят их приложить максимум сил для завоевания победы, – сказал он.

Вице-адмирал Сергей Пинчтобы при проведении конкурса неизменным оставался дух соперничества, мужества, благородства, товарищества и взаимовыручки.

После вступительной части церемонии и выступления организаторов конкурса прошло представление команд и жеребьевка.

Состязания прошли среди семи команд, сформированных из корабельных соединений, гвардейцев морской пехоты, курчук пожелал всем участникам, сантов Черноморского высшего военно-морского училища им. П.С. Нахимова, а также из экспериментального женского экипажа патрульного катера, успешно апробированного в прошлом году. Первый этап конкурса «Водная стихия» прошел в акватории бухты

Голландия на территории соединения надводных кораблей. Команды соревновались в точности маневрирования по маршрутам «коридор», «змейка» и «гараж», в скоростном маневрировании, в подъеме «человека», терпящего бедствие на воде (его роль играл манекен), а также метании бросательных концов. На следующем этапе под названием «Морской бросок» черноморцы состязались в стрельбе по мишеням из скоростных лодок на ходу, а также в высадке десантной группы с БЛ на борт стоящего на якоре корабля. Завершился конкурс в акватории Севастопольской бухты, у памятника Затопленным кораблям показательными выступлениями для жителей и гостей города, где зрители наблюдали за соревнованиями с максимально близкого

- Конкурс учрежден в Военно-Морском Флоте в 2021 году и проводится впервые, его целью является выявление сильнейших по профессиональной и морской выучке, - рассказал начальник управления боевой подготовки ЧФ капитан 1 ранга Антон Гелунов. - Соревнования проходили на быстроходных лодках типа БЛ-680 длиной не более 8 метров и мощностью двигателя до 200 л/с.

Хотелось бы подчеркнуть большое прикладное значение нового конкурса. Тысячи зрителей в День ВМФ в Севастополе видели бой по освобождению черноморцами судна, захваченного террористами, как и бой по стремительной высадке десанта на плавпричал с быстроходных лодок. Эти элементы праздника реальные будни черноморцев продиктованные сегодняшними задачами флота.

Итоги конкурса подвели в торжественной обстановке после показательной программы, которой наблюдали сот-

ни черноморцев, севастопольцев и их гостей в День России, на Графской пристани города-героя Севастополя. Бронзовые медали, кубок и цветы женской команде «Роза ветров» (ее возглавляла гвардии прапорщик Юлия Плахотная из отдельной гвардейской бригады морской пехоты) вручил капитан 1 ранга Антон Гелунов. Серебряные медали и кубок команде «Шторм» Черноморского ВВМУ им. П.С. Нахимова (капитан команды капитан-лейтенант Александр Олейник) вручил вице-адмирал Сергей Пинчук. И наконец, золотые медали, главный кубок и призовой торт команде водолазов флота «Орион» (капитан команды капитан-лейтенант Евгений Куприянов) вручил командующий Черноморским флотом адмирал Игорь Осипов. Он по-

здравил не только победителей, но и призеров, всех участников нового конкурса, который получился красивым, зрелищным и очень полезным для профессионального роста черноморцев. Испытательных элементов было много, и все они важны в морской практике. Не зря девиз нового конкурса: «Быстрота. Мастерство. Отвага». Он как нельзя лучше отражает его суть.

Сборная команда Черноморского флота начала подготовку к состязаниям в рамках всего Военно-Морского Флота, который пройдет в Санкт-Петербурге с 28 июня по 3 июля. Ей предстоит померяться силами со сборными других флотов.

> Владимир ПАСЯКИН Фото группы информационного



Идёт боевая учёба

Внедрять нестандартные подходы

На флоте прошел трехдневный сбор с командирами батальонов, дивизионов и их заместителями соединений и частей армейского корпуса ЧФ, которым командует генералмайор Денис Лямин. Сбор прошел на базе отдельной бригады береговой обороны Черноморского флота, где врио командира подполковник Андраник Гаспарян.

Корреспонденты «Флага Родины» побывали в отдельной бригаде береговой обороны, встретились с врио командира соединения кавалером двух орденов Мужества и других наград подполковником Андраником Гаспаряном, его заместителем по ВПР подполковником Валерием Бойко, начальником штаба бригады подполковником Дмитрием Кириенко, начальником штаба прошедшего сбора, «начбоем» армейского корпуса ЧФ подполковником Владиславом Тряпицыным, другими должностными лицами соединения, приняли участие во многих важных мероприятиях прошедшего сбора, побывали на войсковом стрельбище, на полигоне Ангарский, где шла активная боевая, огневая и тактическая подготовка. Сбор, можно сказать, стал запевом всему летнему периоду обучения армейского корпуса



ЧФ. Сегодня мы рассказываем о том, как он прошел.

Примечательно, что на сбор привлекли также офицеров отдельной гвардейской бригады морской пехоты, береговой ракетной бригады, отдельной бригады разведки и других соединений Черноморского флота. В ходе мероприятий как рассматривались теоретические вопросы, так и отрабатывалась чистая полигонная практика с реальными стрельбами и выполнением боевых упражнений.

Сбор начался со строевого смотра. Затем командир армейского корпуса ЧФ генерал-майор Денис Лямин поставил задачи на проведение сбора, акцентировал внимание офицеров на задачах, которые предстоит решить в летнем периоде обучения. Далее участники сбора прослушали несколько лекций. Был дан прогноз военно-политической обстановки в регионе, возможный характер

действий вероятного противника на крымском операционном направлении, прочитаны лекции по тактической, инженерной, разведывательной и другим видам подготовки, которые касаются батальонной тактической группы. БТГр как тактическая единица и стала центром внимания

Что очень важно, мы рассмотрели не только состав и возможности подразделений БТГр, но и новшества в порядке их боевого применения, - подчеркнул подполковник Владислав Тряпицын, - с учетом анализа практического опыта, полученного не только в Сирии, но и в других «горячих регионах». Это требование командующего войсками Южного военного округа. Оно стало для нас лейтмотивом всех мероприятий.

(Окончание на 2-й стр.)

Есть такая служба

Надёжная опора флота

20 июня в ВМФ России отмечается День специалиста минно-торпедной службы. Этот профессиональный праздник был учрежден приказом Главнокомандующего Военно-Морским Флотом Российской Федерации в 1995 году. В 2021-м флотских минеров и торпедистов будут чествовать в 25-й раз.

Впервые российский флот успешно применил минное оружие в ходе Восточной (Крымской) войны 1853-1856 гг., выставив в Финском заливе минные заграждения. Тогда, в июне 1854 года, англо-французская эскадра вынуждена была отказаться от попытки с ходу захватить Кронштадт, Свеаборг, Ревель и Усть-Двинск.

За более чем полтора столетия научно-технический прогресс шагнул далеко вперед, на вооружении отечественного ВМФ стоят современные образцы вооружения и техники, но задачи, стоящие перед специалистами минно-торпедной службы, остались неизменными. Со времен адмирала Степана Осиповича Макарова, первым в истории применившего самодвижущуюся мину против турецкой канонерской лодки «Интибах» в ходе Русско-турецкой войны в январе 1878 года, российские военные моряки не только помнят, но и принимают как руководство к действию его завет: «Помни войну!». И в этом нетрудно убедиться, побывав на борту морского тральщика «Иван Голубец», которым командует капитан 3 ранга Антон Перов. Антон Сергеевич справедливо называет морские тральщики опорой Черноморского флота, ведь без их непосредственного участия не обходится ни одно флотское учение на морских полигонах. Что касается «Ивана Голубца», то в 2020 году его экипаж в течение полугода нес боевую службу в Средиземном море, в общей сложности оставив за кормой шесть тысяч миль!

Вот и в настоящее время морской тральщик готовится вновь выйти в дальнюю морскую зону, среди прочих и внезапно возникающих задач снова будет выполнять боевые упражнения по постановке и выборке мин.

У трапа меня встречает флагманский минер бригады кораблей охраны водного района капитан-лейтенант Сергей Селезнев. Выпускник морского факультета Военного института (военно-морского) ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» 2013 года прибыл на корабль с целью проверки подготовки личного состава БЧ-2,3 к выполнению предстоящих задач по своему непосредственному предназначению. В специфике и тонкостях профессии молодой офицер разбирается досконально. Его офицерское становление проходило в должности инженера минно-торпедной боевой части МПК «Муромец», затем боевого опыта набирался, будучи командиром БЧ-3 МПК «Суздалец».

(Окончание на 2-й стр.)

